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УДК 349.6:006.63 
ЕКОЛОГІЧНА СЕРТИФІКАЦІЯ – ЯК ЗАСІБ ГАРАНТУВАННЯ ЯКОСТІ 

ПРОДУКЦІЇ  
Басова Ю. О., к.т.н, доцент, Кобищан Г.Д.,  к.т.н, доцент, 

 Губа Л.М., к.т.н, доцент, Ткаченко А.С., к.т.н, доцент  
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський університет 

економіки і торгівлі», м. Полтава 
Сучасний ринок продукції пропонує безліч товарів різного призначення 

та якості. Останнім часом зростає попит на продукцію із поліпшеними 
екологічним характеристиками. Це зумовлено тим, що сучасна людина 
піклується про власне здоров’я та турбується про стан оточуючого середовища. 
Екологічним вважається засіб, що пройшов сертифікацію на відповідність 
вимогам екологічного стандарту і має екологічне маркування [1, 2]. 

Екологічна сертифікація – це добровільна форма гігієнічного тестування 
та висновку про можливість віднесення продукції до екологічно чистої. У 
випадку позитивного результату, визначається рівень екологічної чистоти та 
видається сертифікат, який дає право на рекламу продукції як екологічно 
чистої. Мета екологічної сертифікації полягає у забезпеченні нормативно-
технічного, правового регулювання екологічної безпеки при розподілі, обміні, 
споживанні товарів та послуг [3, 4].  

В Україні система екологічної сертифікації та маркування почала 
розвиватися з 2003 року із впровадженням ДСТУ ISO 14024. Її розвиток мав на 
меті сприяти формуванню ринку продукції з поліпшеними екологічними 
характеристиками за встановленими критеріями оцінки. Екологічна 
сертифікаціяв Україні здійснюється органом з оцінки відповідності за схемою, 
що відповідає вимогам ДСТУ ISO 14024 (рис.1) [2, 5, 6].  

 

 
Рис. 1. Етапи проведення екологічної сертифікації в Україні 

4).оцінювання відповідності продукції вимогам екологічних стандартів 

1)  заповнення і подання заявки на сертифікацію 

2)  попереднє аналізування заявки та визначення вартості сертифікації 

3) надання підтвердної документації 

5). аналіз даних та прийняття рішення щодо екологічної сертифікації 

6). застосування екологічного маркування 

Нагляд за екологічно сертифікованою продукцією 



65 

Щоб пройти екологічну сертифікацію, замовник повинен надати 
виконавцю зразки своєї продукції, наявні документи, інформацію щодо 
життєвого ланцюжку товару, оскільки екологічна сертифікація засвідчує, що 
екологічні аспекти враховані на всіх етапах – походження сировини, 
виробництва, пакування, транспортування, зберігання, утилізації тощо [7].  

Нагляд за сертифікованою продукцією та дотриманням правил 
застосування екологічного маркування здійснює орган з оцінки відповідності 
згідно з положеннями, викладеними в Угоді на право застосування 
екологічного маркування, та органи державного контролю (Антимонопольний 
комітет, Держпродспоживінспекція) у порядку, передбаченому Законами 
України «Про захист економічної конкуренції», «Про захист прав споживачів» 
та «Про рекламу». 

Нагляд за діяльністю органу з оцінки відповідності щодо його політики, 
цілей та результативності діяльності здійснює Координаційна рада з 
екологічного маркування. Підтвердження його компетентності відповідно до 
вимог ISO/IEC 1706513 здійснює Національне агентство акредитації України. 

Міжнародне визнання результатів оцінювання забезпечується шляхом 
сертифікації органу з оцінки відповідності на відповідність критеріям 
міжнародної програми взаємної довіри та визнання – 
GlobalEcolabellingNetwork’sInternationallyCoordinatedEcolabellingSystem 
(GENECIS). При сертифікації GENECIS оцінюється відповідність регіональної 
або національної системи екологічної сертифікації та маркування принципам та 
методам згідно з ISO 14024 в поєднанні з ISO/IEC 17065. Така сертифікація є 
доступною лише для організацій, що є дійсними членами міжнародної асоціації 
Global Ecolabelling Network (GEN) [4].  

Найбільш затребувана екологічна сертифікація в таких галузях як 
продовольчі і дитячі товари, побутова хімія (зокрема, миючі засоби), косметика 
і парфумерія, одяг і взуття, громадське харчування, хімічна промисловість, 
будівництво та будівельні матеріали, сільське господарство тощо [7].  

Таким чином, використання  екологічного маркування, яке отримується 
після проходження екологічної сертифікації, дозволить споживачам обирати 
якісну і безпечну продукції, що відповідає їх потребам.  
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Ефективна система теплоізоляції у сучасному будівництві дає змогу 

зменшити втрати тепла всередині будівлі та підтримувати визначену 
температуру. Особливо це стосується теплоізоляції зовнішніх стін, адже саме 
вони мають найбільшу площу поверхні серед усіх конструктивних елементів 
будинку. Влаштування зовнішньої теплоізоляції сприяє значному зменшенню 
тепловтрат, тому вибір зовнішнього утеплювача з усіх пунктів зору є вкрай 
важливим питанням [1]. 

Вагоме місце у сучасному асортименті теплоізоляційних матеріалів 
займають спінені полімерні матеріали, передусім через низку цінних 
властивостей. Спінені полімерні матеріали широко використовуються для 
зовнішньої теплоізоляції стін у вигляді плит, а також у вигляді піни. До 
основних видів спінених полімерних матеріалів слід віднести пінопласт, 
екструзійний пінополістирол та рідкі полімери.  

Метою роботи було вивчення властивостей спінених полімерних 
матеріалів для систем теплоізоляції. 

Пінопласт, який виготовляють у вигляді спінених гранул та плит 
пінополістирольних (EPS) згідно ДСТУ Б EN 13163:2012, поряд із позитивними 
властивостями, вирізняє токсичність при горінні. Екструзійний 
пінополістирол(пеноплекс) випускають у вигляді плит, за зовнішніми 
характеристиками нагадує пінопласт, має густину 28-53 кг/м3, коефіцієнт 
водопоглинання 0,5 %, може експлуатуватись за температури -50-+75ºС. 
Асортимент на ринку України включає три різновиди: пеноплекс-31, 
пеноплекс-35, пеноплекс-45. Пеноплекс використовують для теплоізоляції 
фасадів та покрівлі будівель. Рідкі полімери представлені пінополіуретаном та 


